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Per Sidén

Tentamen

Tid: 8-12

Tilldtna hjalpmedel: ett dubbelsidigt handskrivet A4 med anteckningar.
formel- och tabellsamling (delas ut med tentamen).
raknedosa av valfri modell.

Jourhavande lirare:  Annika Tillander, telefon 013-28 12 14

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p.
Vil godként: 16p.
Godként: 12p.

- Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.
- Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

1. I en hamn réknade man for varje dygn under en ménad ankommande lastfartyg. Man
registrerade f6ljande antal under de olika dygnen

332425272120334

139323412147631

(a) Presentera métningarna ien frekvenstabell. 2p.
(b) Askadliggdr situationen med ett stolpdiagram. 1p.

(c) Berikna medelvirde och standardavvikelse om métningarna ses som ett slumpmés-
sigt stickprov. 2p.




2. En hiss i en skyskrapa #r markerad med texten “hdgst 10 personer eller 800 kg”. Antag
att en slumpmissig persons vikt kan ses som normalférdelad med véntevirde p = 70 kg
och standardavvikelse o = 12 kg.

(a) Vad sannolikheten att 10 slumpméssiga personer som anvénder hissen sammanlagt

overskrider vikten 800kg? 2p.

(b) Man vill installera en ny hiss som ska kunna béra for 20 personer. Vilken maxviké
behdver hissen klara om sannolikheten for att 20 slumpméssiga personer ska éver-

skrida maxvikten méaste vara mindre &n 1%? 3p.

3. Man vill understka om utlaningsfrekvensen for ett bibliotek varierar med veckodag. Un-
der en slumpméssigt vald vecka erholls foljande resultat.

Veckodag Mandag | Tisdag | Onsdag | Torsdag | Fredag
Antal utlanade bocker 135 108 120 114 146
() Undersék pa signifikansnivn 5% huruvida utléningen varierar med veckodag. 2p.

(b) Betrakta nu de fem observationerna som ett slumpméssigt stickprov av dagar fran
det aktuella aret. Bilda ett dubbelsidigt 90%-igt konfidensintervall fér medelvérdet
av antalet utlinade bocker per dag under hela ret. Ange vilka antaganden som
behover goras. Tolka intervallet i ord. 3p.

4. P4 en arlig konferens for advokater med 1200 deltagare tillfrdgades ett slumpméssigt
stickprov av deltagarna om de planerade att deltaga pé konferensen dven néista &r. Av
de 50 tillfrigade svarade 38 “Ja” och 12 “Nej”.

(a) Ge ett 95-procentigt dubbelsidigt konfidensintervall fér andelen konferensdeltagare
som planerar att deltaga p& konferensen &ven nésta &r. Tolka intervallet i ord.  2p.

(b) For att minska osikerheten bestimde man sig for att stélla frgan till ytterligare
nigra av deltagarna. Hur manga ytterligare deltagare behdver man tillfraga for att
bredden p& konfidensintervallet ska understiga 20 procentenheter? Antag hir att
andelen som svarar “Ja” &r densamma bland de nya tillfrdgade som den var i det ur-
sprungliga stickprovet.

Lycka TILL!

PER




